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THE following "Report of Investigations concerning the Fami­
ly of Baldwin, of Aston Clinton, co. Bucks," was sent to me by 
Col. Chester shortly before his death, and it was his desire that 
I should offer it to the REGISTER for publication. It corrects many 
very inexcusable blunders in the pedigree given in "Notes on the 
Baldwin Family," for which Miss Bainbridge is responsible, which 
appeared in REGISTER, xxvi. 295. Free use has been made of Col. 
Chester's report by Mr. C. C. Baldwin, of Cleveland, in his "Bald­
win Genealogy," puLlitihed about two years ago, but it has never 
been printed in a completed form. 

The very undeserved credit given to me in the preface to Mr. C. 
C. Baldwin's volume for these investigations concerning the early 
history of the family in England, should have been given to Col. 
Chester. G. W. BALDWIN. 

Boston, Mass. 





THE FA~MILY OF BALD\VIN, 

OF ASTON CLINTON, BUCKS. 

'J-,IIAT the name of Baldwin, in various orthographical forms, was preva-
lent in the county of lluckiugham, from a very e:1rly period, auJ espe­

cially in the ueighborhooJ of Aylesliury, is eviJeut from its appearnuce in 
ancient recoi:ds. The recurrence of it, however, is at such mre intervals, and 
under such circumstances, that it has heen impossible to connect the vari­
ous persous mentioned, or to establish the relationship of the earliest kuowu 
Baldwins of Aston Clinton with those of other parts of the county. Al­
though occasioually one of the name elevated himself to a position sulli­
ciently prominent to leave a trace of his existence iu the public records, it 
may be safely assumed that the great majority of the race were of a social 
rank bdow that of the couuti·y genty. No better proof of this can be re­
quired than the single fact that amoug all the Inquisitious postmortem, from 
their institution in the year 1340 down to the ye11r Hi00, there are but two 
which relate, to the Baldwins of llucks. One of these is that of Richard 
Baldwin, who died 21 Sept. 1485, leaviug his brother John, theu in his sev­
euteenth year, his heir. He held iu socage of the kiug the manor of Otter­
arsfee in Aylesbury, prnbaLly a mauor so small that it was long since ab­
sorbed by some larger one, as 110 further trace of it can Le discovered. The 
other Inquisitiou is that of the well kuowu Sir Johu llahlwiu, Chief J us­
tice of the Common Pleas, who died 14 Oct. I 545, leaving uo male issue 
surviving. Ile was uuquestiouahly the most emiuent lluckiughamshire 
Baldwin down to the euJ of the sixteeuth ce11tury. 

The earliest llaldwi11 will preserveJ iu the Prerogative Court of Canter­
bury, in which court thiq great hulk of the wills of the whole country we1·e 
proved, aud whose records commeuce in 13~3, is that of John llaldewyn, 
which was dated the 2d of June aud proved the 21st of July, 146U, by his 
relict Edith. The w.ill (which is short a11tl in Latin) contains the m;ual 
religious bequests of the period, aud charges hiis estate with tweuty marks 
per annum as an a1111uity for his widow, who of course also hall his person­
alty. He evillently died chi!Jless, as he liequeathed all his lands and ten­
ements iu the county of Bucks to his b1·other William. He was, therefore, 
evidently 011e of the Buckinghamshire llaldwius, hut there is uo trace of 
his ancestry obtainable, auJ nothing cau be discovered of his lirothe1· \Vil­
liam. This John Baldwin was a memhe1· of Gray's lu11, arnl heltl the otftce 
of Commou Scrjeaut of Loudou, which office still exists. lfo was burieJ, 
as he Jirected, iu the Church of the GJ"ey Friars iu Loutlou, whose site is 
now occupied by the well known Christ's llospital, bette1· kuowu as the 
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"13lue Coat School." (In the l\Iessrs. :Nidwls's "Collectanea Topogr:iph­
ica et Gcuealogica," Yul. V. page 2~ci. the date of his death, proliably by 
au enor iu tra11scribi11g, is wruugly given as 10 .Apri'l, HG~. It will be 
seeu that his will was uut made lllltil the :!tl of June ill that year.)' 

Iu the local Begistry of the Archdeacollry of Ducks, the eadiest Dahl­
will will is of the date of 15:!:!. (There is, however, the record of probate 
of the will of a ,John llal<l wiu in 1-HS:l, but it does not give even his resi­
dell(.:e, aIHl uufortunately the will itself is not reeurde1l.) Thonrns lfaw1le­
wyn, of the farm of "\Veu<lover, ma<le his will ou the 7th of l\Iay, 1,5:!::?, 
.1ml it was prove1l on the 15th of the same mouth hy his relict Joalle. He 
tlireetetl to he burie<l in tl1e church yard. Ile left £u to his son John, and 
£.l to his daughter A~lles, their mother to have the control of it till they 
were ~ixteeu years old, hut, iu case she married agaiu, theu his father Ro­
bert lbwdewyu, and her father Joh11 Gyuget·, were to receive it for his 
el1ilure11s' u,;e. There is nothing else ill the will. 

Let me state here that iu pursuiug my investigations I have taken full 
ali~trat:ts of every Ualdwi11 will, a11tl recurd of admi11istratio11, existiug in 
tlie two l{l'gistries 11a111etl, heyoud which it would be useless to go, as the 
wills of Buckillghamshire people were prove1l i11 011e of the,e courts. I 
l1ave also exa111i11ed every refore11ce to the 11ame at the Public Record 
( )tliee, antl olirai11e1l aJl there is to he ha<l from the Patent Roils, Fines, 
Subsidies, I11quisitious, Cha11cery Proceedings, &c. &c. I have also visited 
A~to11 Cli11to11. auu obtaiul'tl every e11try of tl1e uame of Baldwin from the 
Pari~li Hegi,ters. Anil, fiually, I have exhausted my ow11 exte11sive pri­
vate ge11calogical collectious, the aecumulatio11 uf twe11ty years' i11cessa11t 
arnl laboriou8 re~eareh. Of course, I have acquired a Vaot amount of ma­
terial respeetiug the Bal.Jwi11s ge11erally that can lie of 110 possilile use in the 
pn,,e11t inquiry. l have careiully separated the chaff from the wheat, all(l 
the followi11g pages will be exclusively couti11t,d to the descent of the Aston 
Cli11to11 li11e. l have 011ly to add that, all I shall give wy authority for 
every stateme11t matle, the entire ,teeouut may ue u11hesitati11gly•relied upon. 

I ma.v as well say at once that the early portio11 of the pedigree, pri11te<l 
in the N. E. lfon-. AND G1,;N. 1{1,;G1:n1m, July, 18i:!, vol. x:.:vi. page :!9-!, is 
e11tirely erro11eous. l\Iy pedigree, as will be ,eeu hereafter. will commence 
with two hrnthers, Richard a11ll .Jolrn Baldwin. lle11ry Baldwin of Duu­
tlridge, with his brothet· Johll a11d sister Lettice Foster, named i11 the pedi­
gree in the REGJSTElt, were chil1lt-e11 of this Richan!, aud 11ot of Sylvester, 
HOil of John. Of the firsL two gellerntio11s as given in the pedigree in the 
HEr;1snrn, I have 011ly to say that I can fillll 110 record of a subsidy heiug 
paid by Johu lbl1lwi11 011 the ma11or of Ottcrar,feej11 15-!2, awl uo deed of 
15-1 (j, ur of a11_y other date, hy which he gave lauds to his son Sylvester ou 
his marriage with Sarah Uelly. If auy such record~ evel' existed, they do 
11ot exi::.t 110w, at all e,•euts in the 011ly places where tlwy alo11e should he 
fo1111d. The taxes 011 the mallor of Du11dridge were Hot pai1l ill 1570 by 
~dvc~tet· Baldwin .tlld his soil lle11ry, as this pedigree ~tates, but hy lleury 
a;1d l{ielmrd Bahlwiu, most probably father a111l :;on, who, as will be pre­
~eutly sce11, h,ul receutly hecu111e the possessors of it. No Sylvester Bald­
wi11 die,l at Aston Cli11tou ill 15\);J, bnt 011e was huried there i11 l.'iV:!, a11d 
will be fournl i11 his proper place in the e11s11i11g 11arrative. "\Vitho11t at­
te111pti11g to aeco1111t fur Ll1e,e extr::wnlillary en<>rs-the more extrnordilla­
ry lJeea11se, a8 will be ::.ce11 liere,titer, they Were eutirely unnecessary-I 
leave the furthcomi11g fat.:ts to rectify tl1em. 

There is 110 apparent reason why tl1e John Baldwiu named in the Iuqui-
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sition post mortem of Richard Baldwin in 1485 as his brother and heir, may 
not huve been the father of Richard and Johu who commence the uew ped­
igree. The recurrence of the same christiau names is suggestive, aud, as 
this John was born in 146D, he may reasoualily have beeu father of sons 
dying in 1553 and 1565. It would, however, lie uusafe to assume it mere­
ly on the strength of the christian names, for those of Richard ,md John 
appear to have beeu commou in every family of the name iu Bucks, and I 
have not been alile to fiud auy trace of this John after the date of the In­
quisition. Ou the other haml, I do find in a Suhsitly Roll of the reign of 
King Henry VIII., but the date of which is unfortunately goue, a Robert 
Baldwin of Aston Cliutou, assessed at £13, from £8 o.f which he was re­
lieved 011 account of the marriage of his son, and al,,o a Richard Baldwin 
of the same place, assessed at ·10 ,,hilliugs. If we could but lie certain that 
these two assessments applied to father and sou, I think we might be pret­
ty safe in carrying our pedigree a generation farthe1· liack. But this Ro­
bert lhldwiu ldt no will, autl I cau discover 11othi11g more of him. I pre­
fer, therefore, to commence the new pedigree with the two brothers, Rich­
ard und ,John, conceming whom the testiu~ony is positive, leaving the pos­
sible itle11tificatio11 of their progenitors, :ll:I it must he left, to the chance of 
accident, perhaps by some lucky reference iu the wills or other recortls of 
the families with which they intermarried. Richuru mis evilleutly the 
eluest of the two brothers, for which reason, autl also because his line 
were the possessors of Dundriclge for seveml geuerntions, I shall at first 
pursue their history without iuterruptiou, aucl then return to the line of 
,John. Iu each cuse I will Jistiuguish the ditforeut geuerntions Ly Roman 
numerals. 

I. R1cnARD BALDWIN, desc1·ihed as of "Donrigge,'' in the parish of 
Aston Cliutou, co. Bucks, ycomau, mucle his will I G Jan. G Eclw. VI• 
[ I 5;)2-3]. Iu the uody of the will the name is i111liiferently spelt 
•· Bawhlwyu" and •• lbltlwy11," but, as the record is a copy of the 
will, und has not his signature, it is impo,,sible to say how he may 
have signell his name. Tlie fullowiug is a complete uh,,tract of the 
will, nothiug beiug omittell, as i11 all cases, except the useless 
ved1iage: 

To he bm·ied in the church-yar1l of Aston Clinton-to Alis my 
daughter 20 murks when manietl-to Agues my daughter £ 1 t when 
1 \J and to Cicdly aud Letise my da11ghte1·s euch £1 U. when 19-to 
John my son my farm at Dougrove iu the parish of Cheshum, wheu 
t;J, hut, if he die heforn thut age, theu the ti,une to Henry my son 
-to llichard my sou my tenth iu Chobbury a.IHI the lan1hi belong­
ing thereto, wlu:m 23-to Ellyn my wife au<l lle111·y my sou the rents 
of my said houseij & lalllls towards hri11gi11g up my children-to 
lleughe Bal1lwy11 my brother's sou, £ti. [;j' 4d-small hec1uests to 
gotlchildreu, tenauts & ,,ervauts-to Ileury my son 1 U ,;ii ver spoons 
a11d u maser-the residue of all personalty tu Ellyn my wife & 1Ien-
1·y my so11 equally, & they to be my executol's-overseers of my 
will, my brothers John Baldwyn & ,John A puke. 

This will was proved i11 the Coul't of the Archdeaconl'y of Ducks, 
21 Feb. 155:.:!-;J, by the relict Ellen :.1.1ul the ,011 IIeury Baldwin, the 
executors named. 

The Ol'igiual will of the widow Ellen is among the reconls of the 
Cvurt of the Arcluleacoury ot Ducks, but the proi.Jate ,1ct is ru;,;s-
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ing, so that it is impossible to determine exactly when it was proved, 
and thus obtain the approximate date of her death. The date is the 
24th of some month [the paper just here eaten or torn away J in the 
8th year of Queen Elizabeth. The exact date may therefore have 
been the 24th of Novemhet·, 1565, or the 24th of any month there­
after dowu to 24th October, 156(i. She signed her name " Elyn 
Baldwin," and described herself as of " Dourich," in the parish of 
Aiton Clinton, co. Bucks, widow. The following is a full abstract 
of the will: 

To be buried in the church yard of Aston Clinton-to the poor 
there 12d, & to the poor. of Cholsbury 12d-to each of my god­
children 4 pence-to each of my chihlrens' children 4 pence-to each 
of my daughters Cecilye and Lettys sundry linen, household stutf, 
&c. when married, they to be guided in their marriage by my cou­
sin George Baldwiu-to Richard and Sylvester, chil1fren of my son 
Heury llaluwin, each 12 pence-residue of per~onalty to my son 
John Baldwin, aud he to be my executor-overseer, my so11 Henry 
Baldwin. 

It may be well to say here that the Register of 'Marriages at .As­
ton Cliutou begi11s 8 July, 1561, that of Baptisms 3 Dec. 1565, and 
that of Burials 12 Feb. 15H0-l. Hence the burial of this Richa1·d 
Bahlwin is uot iu the Register, as a matter of course, but why that 
of his widow Ellen is missing, when. she directed to be buried there, 
cau ouly be con.jecture<l. As she name<l her son John as her exec­
utor, she may, after the date of her will, have gone to reside with 
him, and have been buried at Chesham. ·who she was does n.ot 
appear, u11less she was sister of the John Apuke whom her husbaud 
ua.me<l as his brother, i. e. brother in law. If so, her familv uawe 
is perhaps represented by the modern Pooke. • 

As IJoth Richard ll,d<lwin aud his wife Ellen described themselves 
as of Dundridge, it may be as well just here to explain the descent 
of that manor, or "repltted wauor," as it is sometimes called. In 
the possession of the l\loutacutes from an early perio<l,-as early as 
1320,-it <lesceuded to the celebrated Margaret, Cou11tess of .Salis­
bury, who wa.11 beheaded in 1541, when., under her attainder, it foll 
to the Crown. Sho1·tly after, Ki11g Ileury VIII. bestowed it upon 
Sir John Baldwiu, the Chief Justice, who held it at his <leath, 24 
Oct. 1545, when, with his othet· estate, it passed to his heirs, \Vho 
were, as stated iu his Iuquisition post mortem, Thomas Packington, 
son aud heir of his daughter Agues, and John Burlacy, son and heir 
of his daughter Put1·011ilh1.. Iu the subs1:1quent division of the 
estate Du11Jridge appeai·s to have fallen iut() the sole possession of 
the Pukiugtous, piLsi:;iug frntu Thoma .. ~ Paki11gto11, alJove mentioned, 
to his son am] heir John Pakingtou, who, on the 1st of !\larch, 1577 
-8, acconli11g to Pateut Roll, :W Eliz., Part 5, ,dienateJ it, with 
other messuages, te11e111cuts, &c., iu Aston Cli11to11, Chesham ,LUU 
,v emluvur, cu. Buck,, to .. lie11ry u.1ul Richard Baldwin," and it 
was they, of cou1·s1:1, who paid the taxes upo11 it the following year, 
wrongly ,;tatetl ebewhere to have beeu paid by ·• Sylvei:;ter llalJwin 
& his ~uu l1e11ry ." 

It will he ,1:e11, tlicref11re, that, although Uichanl Ihl1l win, in his 
will, iu 1 .j;'i:!-:l, described hi111self a,; ,>f Duudridge, he coultl ouly have 
been the tv,:au/ Gf t'.,-.: ·;;:rnu··, a.; t 1·u uw•ie!'~loip did uot pass from 



the Pakingtons until 15 77-8. It seemed curious and suggestive, 
that only seven or eight years after the <leath of Sir John Bal<lwiu, 
another lhldwin should be found apparently in the possessiou of 
this manor, and the fact seemed to iu<licate some very uear co1111ec­
tio11 ; b.ut none can be discovered, while the discovery ul: the fact 
contained in the Patent Roll perfectly explains the apparent 
mystery. 

There may be a question whether the Henry and Richard Bald­
win, to whom John Pakiugton so conveyed the 1111111or, were the two 
brothers, or the father and sou. If the forn1er, B.ichard certainly at 
some subsequent date parted with his interest-of which, however, 
no record can be found-because it is perfectly certain that Dun­
dridge continued in the line of Henry uutil the heir of his descend­
ant in the sixth generation, a hundred and seventy years later, fiual-
1 y sold it to a st1·a11ger, as will appear hereafte1·. .I thiuk it more 
likely that the conveyance was made to Heury aud his sou Richard. 
This is, however, of little importance. . 

·we fiud, then, Richard Baldwin, with whom we commence our 
pedigree, a substantial yeoman of the first half of the sixteeuth cen­
tury, of sufficient means and importauce to reut the mauor aud oc­
cupy the manor-house, and also able to possess at least one other 
farm, and lease the tithes in another parish. His money bequests 
to his children, when multiplied by ten iu order to obtain their rel­
ative value, were by uo meaus inconsiderable, and tha bequest of 
ten silver spoons devates him at once to a position superior to those 
by whow he was surrounded. If nothing is ever learned of his an­
tecedents, he is an ancestor of whom his descendants need not be 
ashamed. 

The children of Richa1·d and Ellen Baldwin, as we have now 
learned from their wills, were as follows : 

1. HENRY, of whom hereafter. 
2. JoBN. At the date of his father's will, in 1552-3, he was not yet 23 years of 

age, and at that a~e was to have the farm of Dongrove, in Chesham. 
He wus named Ill! his mother's executor in her will, dated in 15ti5 or 6, 
and as the overseer of his brother Henry's will, dated 2 Jan. 1509-1600, 
but these are the only traces of him l have been able to find. He certain­
ly left no will, unlll88 he went into some other part of the country, and it 
was proved in some other diocese. 

3. RICHARD. I find nothing positive about him beyond the facts in his fa­
ther's will, viz., thnt he was not 23 in 1552-3, and wa.s to have the titheil 
and lands in Chol$bury. He may have been the Richard to whom, in con­
junction with Henry, tbe manor of f>undridge was conveyed by John Pak­
ington in 15i7-8, hut, as I have said before, L du not think so. He is no, 
named in any of the wills after that of his father. I find, however, the 
will of a Richard Baldwin, of Clwlsbury, "weaver," dated 23 May, 
1630, which must not be overlooked. The following is a full abstract of it : 

l'o Isabell my wifo one third of my goods & clmttd,i-to Nathaniel my 
!'On £ 10-to Joseph my son half an acre of land called Hunt's Wick, when 
21-to my daughter :llfory Pratt 6:,1. 8d. & to her daughter Mary 2 ijhecp, & 
her other 2 children each a sheep-to wy daughter Hannah £ 13. 6. 8, & 
my 2 other daughter8 Christian & Sarah each £ 10., when 21 or married­
all re8idue to 'l'imuthy my eldest wn, and he to be my e:i:ecu tor. 

'l'he son 1'imotliy proved the will, m the Court of the Archdeaconry of 
Bucks, 16 .\fay, 16:13. 

Although thiij !{ichard evidently could not have been the one who had 
the Chult.bury lands m 1552-3, unless he had these children in his ex­
treme old age, yet it seews not unlikt:ly that he Wll8 his son, a.ud, llll I can 
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find no traces of the three sons Timothy, Nathaniel and Joseph named in 
the will, after the pruhate in 1633, I think there ean be little if any doubt 
that they were the three of thoise names who emigrated to New England, 
Rppenring at lllilford in lfi39. The RegisterR of Cholbbury begin in 1583, 
and perhapt1 miu:ht clear up thi11 watter. 

4. ALICE. She wns living unmarried in 1552-3, but, us she was not named in 
her mother's will in 1565 or 6, she proh,ibly died and wa& buried at .Aston 
l'linton, before 1560-1, the date when the rn~i:.;ters begin. 

5. AGNES, who was unmarried and not 19 at the date of her father's will. She 
wa11 married at Aston Clinton, 18 Nov. 151i6, to William Grange, but 
lived less than four months, and was buried there 10 March, 15/ifi-7. He 
remarried, and was tinnily buried at A,,ton Clinton. 14 Nov. 1582. In his 
nuncupative will, dated 26 Sept. 1582, he naU1ed his wife [sabt:11 _!\nd his 
~om, Henry and Thomas, and made Henry Baldwin, of Aston Clinton, his 
fi1"Ht w1fo't1 brother, his executor. 

6. CJCELY. She was named a.s unmarried in her father's will in 1552-3, and in 
her mother's in 1565 or 6, but not in that uf her brother Henry in 1599-
1600. 

7. LETTICll:. Shewn.<; still unmarried in 151i5-6, but is named in the will of her 
brother Henry, 15U9-1600, as wife of (blank) Fuster. In the will of her 
nephew Rubert Baldwin, son of her brother He11ry, dated 22 March, Iti05 
-Ii, she i~ a1,•nin rnelltioned, as living at Tring, co. Herts, after which I do 
uot hear of lier. 

,ve now return to the eldest ~on of Richard and Ellen Baldwin, 
viz.: 

II. HENRY DALDWIN, who was his father's executor in 1552-3, an<l who, 
iu 15i7-8, became the first owuer of Dun<lridge. His will, as 
" Ileury Baldwin, of Dunridge, in the parish of Aston Cliutou, co. 
Bucks, Yeo!llau," was <late<l ou the 2d of Jauuary, 15~9-l GOO. The 
fullowiug is a full abstract: 

To the poor of Aston Clinton 20 shillings, of Cholshury 20 shil­
lings, of Wendover 5 shillings, & of Great .Missenden 3 shillings & 
4 pence-to Edwuud :,touhill of St. Leouanl's 2 shillings-to Tho­
mas Gerye of !::it. Leonard's 12 pence-to widow Tomkins of St. 
Leo11ard's 2 shilliugs-to Thomas Chapman ot St. Leonard's 12 
pence-to widow Pratt of St. Leonard's 12 pence-to my son John 
my 4 crofts iu Weudover, cu.llec.l "Stybbings," & £10.-to Robert 
my sou my messes, lauds & teiits, &c. in Flaudeu & Hempstea<l & 
elsewhere in co. Herts, also £40-to Agnes my daughter £100. 
within 2 years after my death, or at her marriage-to James Bonas 
£40-to Richard my sou sundry fumiture, household stuff, &c. 
( e11ume1·ated) after the death of Alice my wife-to Sylvester my 
son £ lO. besides what he owes me, and to his sous John & Henry 
ea.ch six shillings and 8 pence-to Henry son of James Bonas 6-8 
-to Bartholomew Graveuye a ewe & lamb-•• to Robert Baldwin 
my late servant" 12 pence-to each go<lchiltl 6 pence-to my sister 
Lettice Foster 20 shillings-to Thomas King of Swauborne 10 
shillings-to Richard Salter my son in law 10 sheep-all residue to 
Alice my wife-my sou Richard to be my executor, and my brother 
John Baldwin and George Adams of Little Horwoml, overseers. 

The will was provec.l at Loudou, in the Prerngativi, Court of Can­
terbm·y, 2 July, 1602, hy Riclrnrc.l Balllwiu, sou and executor. Hen­
ry Baldwin was buried at Aston Clinton, 1 June, 1602. 

The original will of his wic.low Alice is on tile amoug the records 
'of the Court of the Archdeacoury of Bucks, in which it was provec.l, 
and is dated -! J uue, l li22. She signe<l her name " Alice Bald-
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win," and is described as of Dunridge ( &c. ), widow. The follow­
iug is a full abstract: 

To be buried iu the parish church of Aston Clinton, near my late 
husband Henry llalJwiu-to my sous Richard, Sylvester, & John 
Baldwin, each £20.-to my daughter l\lary Salter, £10., my best 
gold ring, best gown, &c.-to the children of my said son Sylves­
ter Baldwin, viz. John, Henry, Sylvester, Richard, ,villiam, Alice, 
& Jane, each 40 shillings-to the children of my son Johu Baldwin, 
viz. Richard, JoHN, Mary, Agnes, & Martha, each 40s-to the child­
ren of my daughter Mary Salter, viz. Richard, Thomas, John, Da­
vid, Susanna, Mary, & Sarah, each 40 shillings-to the children of 
my daughter Jane Bonus, viz. Henry, James, Johu, Christian, Faith, 
Mary, & Jane, each a sum varying from .£4. to £10.-to Henry 
Stonehill my son in la\v, & bis children Henry, Jane & Agnes, each 
40 shillings-to Anne, daughter of my sou Rubert llalt!win, 40 
shillings-to my brother Thomas King 10 shillings & to his chilJ­
ren 20 shilliugs among them-to William sou of Thoma.'! Kiug l 0 
shillings-to my sister Marie Mountegue 10 shillings-all residue 
equally to my sons Richard, Sylvester, & John Baldwin & rny 
daughter Mary Salter-(she mentions incideutally that. she and her 
son Richard occupy the mauor of Dunridge)-my said sons Richard 
& John to be my executors-overseers, my friends Rich:ud Crippes, 
of St. Leonard's, Clerk, & Richard Salter, senior, of Hemel-Hernp­
stead-if my so1 sons Richard & John decline to act, then wy sci sou 
Sylvester & my son in law Richard Salter, to be executors. 

The will was proved 14 Dec. 1626, by the son Richard ouly. 
She was buried at Aston Clinton, 23 Nov. 1626. Her will is a 
model one, as she evi<leutly named every living son and daughter 
and grandchild that she had. It is to be regretted that she was not 
more explicit about her own family, for it is impossible to determine 
whether Thomas King and Mary Montagu were her owu brother 
and sister, or only brother and sister in law. It should be noticed 
that, while the first Richard llaldwin, the tenant of Dun<lridge, aud 
his wife Ellen, both directed to be buried in the church-ym·d, she 
directs to be buried in the church, where she says her husbau<l was 
also buried, a significant distinction between the tenant of the manor 
and the lord of it. It should also be noticed that in describing her 
husband she called him plain "Henry Baldwin," without the affix 
of "Esquire" or " Gentleman," which would certainly have been 
given him by any lawyer or scrivener of the period if it could have 
been properly applied. 

The children of Henry and Alice Baldwin, according to their 
wills, were as follows : 

RICHARD, who was named in his grandmother's will in 1565-6,was his fa­
ther's executor in 1602, his brother Robert's in 1606, and his mother's 
in 1626. As his will was printed in extenso in the H1sT. AND GEN. REG­
ISTER for July, 1872, volume 26, pp. 2!15-7, I shall give only a brief, 
though full genealogical abstract of it here, for the purpo11e11 of this nar­
rative. (There are a few errors, evidently in transcribing, in the copy in 
the REGISTER, which l will here point out, in order that they may be cor­
rected. On page 295, line 10 from bottom, read " with the appurte­
nances." On same page, line 8 from bottom, " x:x:1i " should be " x:x•," 
i. e. 20 shillings instead of 20 pounds. On page 296, line IO from bot­
tom, read " vi• " instead of "viii.'' On same page, line 8 from bottom, 
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for .4 nnie, rend Anne. On page 297, line 6 from top, instead of " Chatfe" 
read" Chasse" (i.e. Chase). On same page, line 31 from top, 
for '' xx• " rend " xxi." With these exceptions, tbe transcript in the 
REGISTqt is strictly accurate.) 

His will, as "Richard Baldwin, of Dun-Dridge, in the Parishe of As­
ton Clinton, in the Countie of Buck!!, Yeoman," is dat<.'<i on the 18th 
February, 1632-3. 'l'he following is a full abstract of it : 

'l'o Mr. Hall, now the mini11ter of St. Leonard's, £5.-to Henry Bald­
win, son of my brother Sylvt.'Ster, and my ne.xt heir, a close called Brays 
Bush in Great Chesham & W enduver, pa.yin~ to the poor of St. Leonards 
20 shillings yearly for 100 years; also £20. on condition that be allows 
those men wbo have bought wood & timber of me, to cut down and carry 
the same away penc'eably ; also " one coffer with evidences concerninge 
this mannor of Dundridge & also the evidences concerninge the Chappell 
lande " ; also a malt mill, a Cor!!let & its furniture, the furniture for one 
horse fo,. service of the musters, & the tahles, frames, forms, cupboards, 
wainscot, benches & armor in the hall, & the best bed11tead in the new 
chamber-to Chri11tian my wifo half my bed11teads not bequeathed, half my 
bed clothes & linen. half my pewter & bra.'iS, and the other moveable goods 
in the dwelling house to be dh·ided equally between her & my executor ; 
also to my wife Christian 2 of my be11t beasts, 20 sheep, 3 hoggs, all my 
poultry, one quarter of wheat & one of malt, & all my wearing apparel, 
al&i £20. per annum for her life, and 11be to have sufficient house room & 
lirewoo<l-to my b1·other John Ilaldwin & his son John each £20, the rest 
of my money• in their hands to be paid to my e:teeu tor-to my s1t1ter .Mary 
Salter & her children John, Dllvid, ~fary & Sarah Salter, each £10-to 
the children of my sister Jane Bonus, viz, to Henry Bonwi £20., James 
Bonus £ 10, Christian Bonus £30, Mary Bonus £ 100 & Jane Bonus £50, 
to the two latter in full payment of their grandmother's gifts & of their 
mother's goods-to Anno .Bryant, daughter ol my brother Rob<.'rt Bald­
win, and to her son Richard Bryant, a freehold tenement &c. in Wendo­
ver, al~o £48. 6. 8-to Henry :::itonhill, son of my sister Anne Stonhill, 
£30. when 21, & 20 acres of free land in Drayton &'11.uehamp-to Anne 
Stonhill, daughter of my sister Anne Stonhill, £10.-to Richa1·d Bald­
win, son of my brother Sylvester Baldwin, £10-to William Baldwin, 
son ofmy brother Sylvester, £10-to Richard Baldwin, son of Silvester 
Baldwin of Aston Clinton, £ 10-to each of my brothers & sisters children 
living at my death, 40 shillings-to Joane Chasse, my wifo's sister, 40 
shillings-to William D1\rley a year'~ rent of the mcssuage wherein he 
now dwelleth-to Joyce Bermu<l, widow 20 shillings- to Silvester Tom­
kins, John 'rumpkins, & George llaldwin, all of St. Leonard,;, each 20s. 
-to Richard Clravener, widow Wilkins, widow Uourney, & Edward 
Springe.II, all of Buckland, each 20 shillings-to Richard Arnoll of Chea­
ham, his siste1· Mary Garratt, Jonas Nuton of Cholishury, wi<low Childe 
of Harridge, Robert Wilkins of Buckland, &; Shem Ginger of St. Leon­
ard's, each 20 shillings-to the poor of Aston Clinton 20 11hillings. of St. 
Leonard's 20 shillings, & of Cholsbm·y 20 shilling8-to each servant in my 
service at my death 10 shilling,i-to widow Cocke of St. Leonard's 20 
~hillings-residue of all my goods &o. to Sylvester Baldwin of Aston 
Clinton, son of my brother Sylvester llal<lwin, & he to be wy executor. 
(Witnesses, William Grange & Henry Stonhill.) 

The will was proved in the L'ourt of the Archdeaoonry of Bucke, 29 
Nov. 1636, by Sylvester Baldwin, nephew of the testato\l., and the execu­
tor named. 

The will abundantly attests the substantial condition of Richard Bald­
win, am.I is an excellent specimen uf such documents. The amounts of 
the legacies show him to have been pOS1:1eissed of con11iderable means, for 
tho,;e amounts must be multiplied by ten, aml the bequests 811lliciently 
indicate the character of the man. After handsomely remembering all 
hit1 irume<liate relutiont1, he di<l nut forget his tenants, the pour widows 
and other poor in his ncighburhoud, and finally his servant11. 'l'hat he 
was the owner of Dundridµ;e i;; amply proveu by his bequeathing to his 
heir the "coiler containing the evidences," i.e. hit1 title-det!<ls. It was 

• This would indicate that ,John the younger was of full age in 1632, the uato of the will. 
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his father's before him, or jointly with him, and they purcha~etl it from 
the Paki11!;tons, wh., had it frum Sir Juhn Baldwin, as WP. h,1ve seen. lt 
i8 clear, thernfurn, that the statement in Lip~c<>mhe'~ /listtJry •i/ Bucks, 
ii. !)6, that it P.Ver '· belon!;eJ t., Sylvtsler Btddwin," is an t:rror. Lipij­
cmnbe prulmb!y cuufoundt:t.l Ifonry, son of :::iylvt:l!ter, with Sylvci,ccr 
himself. 

RiclH1r<l Baldwin died childless, and waij buried at Aston Clinton, 14 
Oct. Hi:lll. 

Iii,, widow made her will on the 16th of February, 16-10-1, describing 
h!lr:;elfas Christian Bu.lt.iwm, of Dundrit.lge, &c., wiJow. The following; 
is a full a bijtract : 

An-ed and weak-to my kinsman John C:lrnve, uf C:hesham Boys, & his 
fath~t· Nehemiah Grove, my kinsman, each 20s.-to DdNrnh W e:,tun, of 
t.:hcsham, wit.low, 2 pairofshcl'ts-to my sister Joane Uhaee J.:10.-to my 
kin,-,man llichard Arnold, a silvet· heaker, tho same to !!u to hi,; son at hi;i 
death-to Riulmn.1 Neale who dwelt with my cousin Pitrrett, 10 ~hilling!! 
-to my kinsman AlJmluun Parrett IO 1,1hillin~ll-rc~tdue of my guo<ls 
&c. to my sidter Joane Chace, her children John lhuver, i\lary IJan-iH, 
Thomas Chace, & He111tiah Ch,\ce, my kin,mmn Richard Arn11ld, &. my 
kinswoman i\lary l',trrctt, equally-my kinsmen- Richard An1ulu & 'l'ho­
m1\S Chace to IJe juiot executors, &; W illia-m Urangc orerseer. 

The will was proved in the .\rchdettconry Court uf Guuks, 27 July, 
lfi41, but her burial h1 not in the .-\ston Clinton register, and ~he wad 
probahly lJuricd with her own family, to which the will girns no clew, 
except thl\t she had a sister Juane, eviJently theu a wid<>W, hut who had 
hadtwo husbands, named Grover and Chase. She Wtltl umrried tu Rich­
ard Il,tldwin at Cholct1bury in 15U.2, as Christian TuwckfoiJJ, i. c. Tuck.­
field. 

2. SYLVESTER Il&LDWIN, of whom hereafter. 
3. JouN BA1.DWIN, evidently from the wills third son of llenry and Alice Bald­

win. Uit1 father l,,t"t him in hi11 will, in 15U\l-l600, 4 crofts, called 
"Styhhin(?;t1," in Wendover, and he and his childreu were 1·e1ueu1bered in 
the will of his mother in Hi2:?. His brother lliclu\rd, in W:l2-3, l,e,l'tcath­
ed him £20 (i.e. multiplied by ten, cquil'tlie11t tu a thou~anJ Jullars 
now). and ho Willi living at the dt~te of hi,i t1on lticlnLt"d':. will iu 1634. Ile 
Jett no will, but, un the I-Uh of Octubcr, 1637, his wid,,w Hannah was 
granted Letters, from the Archdeaconry Court of 8uc11.s, to aJminibter 
his estate, when he was described as late o{ Cheijham, co. Bucks. 
The A<1minit1tratiun Bond Wt\s signed by hcl' and by Ju/111 BalJwi11, o.f 
Clies/ia111, Mercer. Of the relict llannah I find no furthc1· tmce. Their 
chil,h-en, >tt! enumerated in tho will of their grandmother Alicu BalJwin, 
in 1622, were a.s folhiws : 

l. Richard, whose will, as Citi:i:en and Girdler, of Lnndon, d,tted 9 J1111e, 
wal! proved 23 July, 1634, in the Prur11gatil'e Cuurt ofCanterhury, by 
two London friends, llenry Shaw and Henry Puulo. Ile appears to 
have heen a. young 111ao, cc1·tainly unmarried, just c,rnt111e11ci11" busi­
nest1 with a partner nnmuJ Ucurge Thwmtet1, allll he gives tho t~uwuut 
of his investment as £:l70, of which he bequeathed .J.:l:.!tt tu his ·• de,Lr 
father & wotlrnr," and ±:30 to his brother Juhn B11ldwi11, alsu Hums 
from £ 15 tu .t:25 to his thrt:e b1·uthers-in-law, Thumns lludshury, l'ho­
ma1,1 Ward ttnd Thumat1 Butchut·. Tu hit1 uncle Hichard Ualdwin he 
left a. ring of the value of 20 shilling,i, ttml -10 shilline{s tu the poor of 
Chcslmm, where he s,1ys ho was burn. The re~t of his be1p1csts were 
to friendt1 and servants in LDndun. 

2. Johrt Baldwi11, named in the wills of hi~ grnnd1111Jther in lfi22. his unde 
Richard in 1632-3, and in his brothet· Richard ·s, as ah1JVO. I ,ee lllJ u·11ot.l 
reason why hu may not have been thu en,ig;rn11t aftct·ward~ k11,,1\~t as 
John Baldwin uf Norwich, ,ibout wlw~e m1rly hiMti>ry t111 little i8 known, 
and nothing ccrtaiuly. The tr,1ditiunt1 that have t:flllle ,l.,wu aliout 
him are so va~ue at1 tu be prnctically valueless. He W1J1dd ham b,·eu 
own cousin of Sylvester tne.emi~rant. tlioug;li duulitlc~s 11u1eh Iii~ ju­
nior, tlij he Wa8 ,1 yl)unger son ut' ,1 "till younger "uu. That lie 1uuHt 
have been very young: in l(i~ ii; evident fruw the fact thut his dt.lcr 

2 
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hrother hnd only ju~t completed l1is apprenticeship rmd eTIA'ltged in 
buAine!ll! twel,e years Inter. Other cousinH, the Bryant-. :tml Stonehills, 
of the snme generation, appear to h11re nl~o gone to New England 
ahont the snme time. It Meem11 prohahle thnt he wn!1 the " John 
Baldwin, Mercer," who, with hi!'l mother, signed the hond when sbe­
ndminiHtered to hi11 father's estate in 1637. If so, he must have only 
jnAt commenced bus1nes<1. :md there is no rem1on why he may not have 
given this up and g1me with his rel:ttiom, to New England. In fnvor 
of thi!'l theory is the strong fact that no further trace of him cnn he 
found at Vhesham nor el5cwhere in thi?< cmmtry. If not married until 
1R53, ns is s,iid, he wnnld then still hnve hecn comparatively a young 
man, prooahly not far from thirty-lirn. Admitting that John of Nor­
wich did not go to Gi1ilford in 1639 n mere child-and on this point 
there is really no evidence whatever-there is no good rcn.~m why this 
John mny not hnvc been that emigrant, while in favor of it is his near 
relationship to the other emigrant.<1 of his name, nod the fact of his dis­
nrpenrance here. It seeml-1 improbt\hle that, if he hml continned as i, 
mercer at Cheeham, he would not hMe married, hnd children b:\ptized 
and huried, nod ha.e been hnried there him~lf. But there is 1\bso­
lutely no trace of him nfter 1637. Of course this is not positive proof 
of hie identity with John Baldwin of Norwich, but I pr-nt it as 
strongly suggestive. 

3. Mary. ~ All named in the will of their grandmother Alice in 1622. 
4. A,qn1:s. They evidently becnme, hut in what order does not appear, 
5. Mflrtha. the wiTcs of 'l'homns Dudshury, l'homo.s Ward, and Thomas 

Dutcher, na1ned by their brother Richard in his will a.'I his brothers­
in-lnw. 

4. RonERT B.H,DWIN, evidently from the wi1111 fourth rmd youngel'lt son of Hen­
ry and Alice B,tldwin, to whom were bequeathed land'!, &c., in Hertford­
shire. His will, as of Northchurch, llerts, yeoman, d1\ted 22 Meh. 1605 
-6, wnt1 pnived l April following, by his brother Richard Bnlrlwin, whom 
he mnde his e:t:ecutor. He directed to be buried in the churchyard of 
Northchurch. He bcque:ithed 10 shilling, to his aunt Lettice l<'oster, then 
of Tring, nnd named his b1·other ::;.\lter overmier of hie will, which rela­
tion~hips perfectly identify him. lie also left snmll bequests to the poor 
of St. Leonard's nnd Chnlshury. The residue of his et'btte which np­
pt'I\TH to have been small, he left eq11nlly to his \Tile Joane nod his daugh­
ter Anne. He eTidenLly died very young, and this daughter Anne was 
his only child, nnd then nn infant. She was living in 1632-3 as Anne 
Bryant, with a son Richard. 

5. JANE, evidently from the wills eldc!!t dm1ghtcr of Henry and Alice Bald­
win. 8he wa.<1 in 1509-tr,0O the wife of Jamee Bonus, but both were dead 
at the date of her mother's will in 1622, leaving seven children, of whom 
I ha,•e found nothing Inter. · 

6. .MARY, evidently second dau~hter of Henry nnd Alice Baldwin. She WM 
married a, Aston Clinton, 30 Jan. 1508-9, to Richard Salter. Both were 
living in lb'22, with seven children. She wns ~till living in 1632-3, with 
four children, two sons, John and David, and two dnughters, Mnry and 
Snrah. After this date I have (ound nothing concernintt them, unless it 
he thnt the son David ,vns a David Salter, or' Aii;mondesham, co. Bucks, 
tanner, whose nuncupntive will, made 11 April, -l6fi9, was proved 6 Octo­
ber following, hy his relict Samh, sole legatee. 

7. Ao:-iF.s, evidently thirrl <laughter and youngest child of Henry nnd Alice 
Baldwin. ( In her brother Richard's will she is called Anne, but in her 
mother's, Agnes, and so- in the parish re,gister.) She wn.-. baptized at 
Aston Clinton in July (the day blnnk}, 15i9. She mnrried Henry Stone­
hill and wae dend in 162:?, her husband surviving her, nnd three children, 
Henry, June and Agnes. lt wae probably the son Henry who 1vas in New 
England from 1639 to 16-16, then retu1·ning- to F,ngland. 11e would, as 
will he seen, hnve been of the snroe generation I\.'! Sylvester B,\ldwin the 
emigrant and John of Norwich, if the above suggestion prove correct. 
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WE now return to the second son of Henry and Alice lhkiwin, viz.: 

III. Sn.vissTF:R BALDWIN, through whom, his elder hrother Richard 
having ,lied chilclleRs, the line of the family co11tiu11etl. lie was 
livi11g at the date of his grandfather's will, in !5(i;i-ti, a111l at that of 
his mother's, 4 .June, 16:!2,. lrnt was evi(Iently dead at that of his 
brother Richard's, 18 Feb. 16:.32-:t There seems h:mlly room for 
doubt that he was the Sylvester Raldwin who was married at 
Choleslmry, near Ast<111 Clinton, 28 Sept. IMJO, to ,Tane Wells (the 
nnme is neither Willis nor Wilde. as statecl in the printed account of 
the family, which also wrongly gives the elate as 30 "September"). 
There is hut 011e other entry concerning him in the Choleslmry 
register, viz., the burial of his son Geor,qe (not Harry), 21 Nov. 
15!JG (not I.5!14), who is-distinctly name<l as son of Sylvester Bald­
win of Dundriclge, which seems sufliciently to iclemify him. But 
where his children were baptize1l, or when or where he and his wife 
died, I have been entirely unable to discover. In the pedigree en­
tered by his grnntlson, iu the Visitation of lluckirrghamshire of I 669, 
he is called "of Milton in Bedfordshire." There are two parishes 
of this name in tlmt county, an,l it became necessary therefore to 
examine the registers of both. In that of Milton Bryant the name 
of Bald1Vin does not occur at all. From the register of Milton Er­
nest, near the towu of Betlford, I obtained the marriage aml burial 
of one of his daughters, and the buri:tl I presume of his eldest 
son, hut his name nowhere occurs in the register. It seems likely 
that his eldest son had taken up his residence at Milton, and that 
his father may have lived with him <luri11g the latter part of his life, 
leaving the place after his son's death. It is also po)l)lihle, if he 1lie,l 
shortly before his brother Richard made his will, 18 Feb. l (i:l::!-3, that 
l1e was buried at l\Iilton, for there is a hiatus in the burial register ex­
tending from 6 Nov. 1632, to I l\lay, I(i34. It seems clear that 
he was <lead at the date of his brother's will, hut he was certai11ly 
not burieci at l\Iilton before 6 Nov. I 632. At all e,;-ents, neither he 
nor his wife left a will, nor were their estates ad111i11istered, either 
in the Loudon Court, that of the Archdeaconry of Bucks, that of 
the Archdeaconry of Be,lforrl, or that of the Archdeaconry of Sur­
rey, the only ones possible, unless he lived in some other pnrt of 
England altogether. It is also posllible that both he and his wife 
may have been lmrie1I at Choleshury, hut there is a. st.ill greater 
hiittus in the registers of that parish. ex:.ternli11g from l G l I to I 6G9. 
It is very unsatisfactory to leave them undisposed of, hut I have 
exhauste1l every reasonable source of information without success. 
Their children, however, are perfectly identified by the wills and 
other records, and were as follows : 

I. GEORGE, who died young, nnd wnt< huried nt Chole«lmry. 21 No-r. 15flfi. 
2. JouN, who wa~ 1ivin2: in 1599-1600, hut wns evidently dead nt the dnte of 

his uncle Riclmrd"s will, 18 !<'eh. Hi32-3, when hiH nPxt brother Henry 
wns named M his " next heir.'' There cnn be little douht that he Wtl~ 

the John Baldwin who wn~ huried nt ~liltun F:rne!<t, in Bc<lfordshire, 10 
Feb. lfi31-2. just a ycnr before his uncle Riclmrd ma.de hi~ will. Thnt 
he had resided there for so111e years i8 evident from the fact thn t he 
signed the pu1·iish regi~tcr as one of the Churchwardl'n~ fur the yearR lfi2i, 
Hill!I and lfi30. No hnptiRm" ol' children, or hurinl of a wife. nppe:lr in 
tlm ~lilton re!!ister~. a111.l it is therl'f"ore prohal,le that he died 11nmarried. 
He left n will, for the record of it appears in the Calendar of the Arch-
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denconry Court of Bedfordshire, now at Nnrth,tmpton, hut the will itself 
h1u1 dit<appllare<l frum ~ p1·u1>1Jr hundle, ,\n<l althoui.!;h a c,u·eful search hll.S 
been uiaJe for it, it cannut now he found. The presumptiuu is that it 
wm1 returned tu the e:1:ecutur after itl'.! probate, 

3. IIENRY, of whuUI hereafter. 
4. ~Y1,v1,:sr&11, who was the unJuuhted emigrant to New En.~hlnd, and with 

whose history l have of course nothin!,( tu Ju. The latest J:1t1J ,Lt which l 
!inJ him in En!tland is 29 ~ov. Hi36, · when he p1·uvcJ hi:s uncle Richard's 
will, and he was then dC!icriheJ as of Aston Clinton. That f,ppeani to 
have been his only resiJen1Je, a11 his children were haptized, and those who 
di~J buried there. I append 1L list •>I' them a11 they occur in the Aston 
Clfntun re!{ister. It will he St:en that my dates, in the caijeM of the sun 
S,Lwucl 1\nd dauithter Eli,mheth, vary frmu those already printt:d, and als•> 
that I discovered in the register the baptism of t.he suu John (afttJrwards 
of 8toP.ington) which had h,ifore heen orerlookcd. 

I. Sa;ah, baptizeil 22 .-\.pril, 1621. 
2. Richard, hnptiwd 25 Aug. 1112'2. 
3. Mary, haptlzcd 28 l?eh. lli23-4; buried 3 Nov. 1625. 
4. Mary, baptized 10 Feh. 1625-6. 
5. Martha, huptized 20 .-\pl'il, 1628. 
6. &,muel, hnµtized I July,. lf't33; buried 4 Ja11uary. lll32-3. 
7. Elizabeth, haptize<l 2Sth and buried 31st January, 1633-4. 
8. Jolm, bllptiz.,J 28th Oetober, lfl:!5. 

5. R1cnaRD, who wus living in lfi22 and Hi32-3, but wns nppnrcntly dend at 
the date of hi11 hrothe1· llenry'll will, in HUH. lly his wife Phillippt\, who 
was buried at Aston Clinton, 30 July, 16-11, he h1uJ the following child­
ren, who thus occur in thtt rt>gistcr of that pariHh : 

l. Rebecca, baptized 23 June, l6ll. 
2. Alice, huptizcd 2-2 Au_!!. lfil3. 
3. Joh11, huptize,1 19 F1:h. 1614-15, 
4. Jane, hnptized 12 April, llilB. 
5. He1&r_11, baptized 8 Fch. 1623-4. 
6. Sarah, bupcized 23 ~Jnrch, 1627-8. 

Some uf the!!tl datl'S, it will ht: ~een, differ from those already printed. 
Of theije children [ have no later t111ces, e:rnept that the d1LUghter Saro.h 

was named in her uncle lJ.,11ry'o1 will in lfi6I, 
6. W11,u.rn, who wns living in W:!2, lfl:12-3, 16fil,_nnd at the date of the will 

of l1it1 nt•plie,, 'l'houuui, 16 July, lfiiff. Ui11 children were : 
I. William, living lflfil and 1Ui6. 
2. Margaret, living Hiill. 
3. Another dnughtt:r, named in the will of her uncle Henry, 11 Sept. 

HIBi, a11 tht:n wife of •••• Markwick:. 
7. J.un:, named in the will of her grandmother Alice, 4 June, 1622, but of 

whom I learn nothing further. 
8. ALICE, named in her ~mm.lmother's will, in 162-2. From tho will of their 

brother Ucnry in Hi6I, it is evident that one of these two daughters had 
married John Edwnrd11, and in the rca:istur of Mil tun &rnest ahove men­
tioned, I found the 1unrriu)!e, 4 ~fay, ·1020, of John Edw1Lrdll and Alice 
Baldwin, and the very next entry in t-lw register is that of her burial, & 
July, in the ,mrue year, only two months after her mal'riage. The child­
ren of J"olm Edmird11 named iu her hrotlier Henry's will were by a second 
wife, the eldest of whom w1u1 baptized 11t l\1iltun in 1630, ten years later. 

It now only remaius to follow out the line of the third but eldest 
surviving sou of Sylvester a111.l Jaue llaluwin, who succeeded to the 
manor of Dumlridge, viz. : 

IV. H1cNRY IlAr.DWIN. Ilis uncle Richard recognized him as his 
"next heir," aud bequeathed to him the title deeds of Dundritlge, &c. 
He appears to have become a lmn·iste1· at law, :.ui1l was of Clitfurd's 
11111, London. Ile manie1l l\lary, only 1hmghter :i.ml heir of Ed­
wanl llurst, of Kingston upuu Thames, co. Surrey, where she was 
baptized .!8 July, 1U05. She died before her husb:i.ud. Ile sulJse-
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qnently resided at Guildford, co. Snm~y, and was b11rieJ in St. 
l\Iury's church iu that town. He ma1le his will 011 the 11th of Sep­
tember, l 6Gl, 1lescribiug himself us of Guildfonl, Geutlemun, which, 
although possessing uo coat of arms, he had the right to <lo as a bar­
rister. The following is a full abstract of hi::. will: 

To the poor of Guil<lforc:I £3-to l\Ir. IIollund, minister there, 
for my fuuel'Ul sermou, £3.-to the minister~ of St Leonard's uwl 
Aston Clinton co. llucks, e:ich 20 shillings-to the poor of St. 
Leonard's 40 shillings-I release to my brother William the ,lebt 
to me owing, if any thet·e be, and I give to my nephew ,Villi:uu 
Baldwyn & his sister l\largaret each £20, & to my niece Mark­
wick £10.-I release to Henry Edwards & Alice his sister the a.r­
rearages of my bl'other John Edwimls' account appearing td he due 
to me, they allowiug the £15. I am to pay for binding sa.i<l Heury 
apprentice-to my niece Sarnh, daughter of my l,roth~t· Richard 
Ba!Jwyn, £20, imd to her & her heirs the tenement & clo~e at East 
End in .Flitwick, co. Bedford, devise,.l to me by my said brother 
Richard-to my daughter Jane all my chil<lbed linen, & all my late 
wife's rings, cal>iuets, &c. also £500. at he1· m:u·ria.ge-to EJward 
my son sundry household stutt: the goods iu my chawuer at CJit:. 
for1l's Iun, suudry plate, &c.-t-0 my gr:wdchild Elizal,eth llahlwiu 
£100. when 21-'· I give toy• use of my l>1·other Silvestet· [hb11k] 
or the yssue of them [ulank] shalhe [hlnuk] equally to bee llivid­
ed "-to the children of my kinsman John .v'orhes equully £G0.-I 
appoint as my executo1·s Thom:\s my sou, all(l Jane my duu~hter­
my overseer.s to have the care of my estate till my said sou Thomas 
be 24 & my daughter Jane 21 years of age. 

The will was proved in the Pl·erogu.tive Court of Canterbury, 
20 March, 1661-2, by both executors. 

I have giqen the e.drn.ct from the will reJating to his brother Syl­
vester verbatim. It is evident, I think, that he oi·igiually tlesignetl 
leaviug legacies to the children of Sylvester, or, if they were dead, 
to their chil,lren, but eventually changed his mind, perhaps in con­
sideration of the inconvenience of outaining them. At t\ll events, 
the blanks in the will were never filled up. It may also be noticed 
that he signed his uame Baldwyn. 

His issue were as follows : 
t. En,v.1.RD, of whom hereafter .. 
2. Tao.us, who WH his father's executor. He made his will ( digning his name 

Baldwin) l6 July, 1676, descrihing himself a11 uf Guildford, co. Surrey, 
Ger1llema11, which he was by right. as will be seen hereafter. He left 
rings and other le ... acies to severu.1 friends, but the only bequest..-1 to hit1 
relntiuns were as f~lows: Tu my uncle William lfaldwio and hi11 son "fr. 
,villhm B,ddwin, each £100-all resic.lue to my deur brother Edward 
Baldwin, Esq. and he to be my executor. 

He alt:40 directed to be buried in St. "fary's pari>;h in Guildford, near 
his father. The wiH was proved, in the Prero.!{11tive Cuurt of Uantcrhury, 
21 Feb. lti76-7, by the eu,cutor nu.rued, hit1 elder brother, the eldest sou 
of Henry and !ifory Baldwin, viz. : 

V. EDWARD BALDWIN, who was a barrister and subsequently a bench­
er of the Inner Temple, and eveutually a Justice of the Peace and 
of the Quorum iu the County of Bucks. He married Elizabeth, 
daughter of Richard Turfrey of London, who died before him aud 

, was huried at lleacousfiehl. Her mother Susauua remarried his 
2* 
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distant kinsman, Richard Baldwin, of Benconsfield, who, in 1661, 
bequeathed to him the capital messnage, &c. known as ,viltons, in 
Beaconsneld, which, with his othet· i11heritecl estate, must have ren­
dered him a man of consi1lernble wealth, and given him a decided 
position among the landed gentry of the county. In order to con­
firm this position, and place himself on a recognized social equality 
with his neighbors, he applied the next ye:ir for a Grant of Arms, and 
on the 19th of December, lGGZ, the then Clarenceux King of Arms 
granted to him, and to his brothe1· Thomas, and their descendantii. 
the following coat and crest : 

Arms: Argent,. a chevron ermines between three hazel sprigs 
vert. 

Crest : A squirrel sejant or holding a hazel spring vert. 
This was a Grant, and not a Confirmation, of arms, and it is 

only necessary to point out that, if on that occasion he could have 
shown his descent from any family of Baldwin entitled to arms, the 
coat of that family would have been qonfirmed to him, as a matter 
of right. That he could not do so is pri'ma facie proved by the 
fact that it was found necessary to incur the infinitely greater ex­
pense of an original Grant. This completes my evidence and argu­
ments against the possibility that the Baldwins of Aston Clinton 
descended from any heraldic family of the name,-being the last 
in date, and the most important, though it precedes the other evi­
dences to be found in t.he remaining portion of the narrative. 

On the occasion of the Heralds' Visitation of Bucks in 1669, this 
Edward Baldwin entered the following pedigree: 

Silvester Baldwin= 
of Milton in Com. Bed. , . 

Henry Bnldwin=Mnry, do.. of Edw: Hurst 
of Guildford in Com. Surr. · 1 of Kingston a.ad hie sole 

heire. 

F.d!rard Btlldwin-...Eliz: da. of Rich. 
I l 

Jane 
of Becconefield, Barrister 'furfrey of London 

12 
Thomae 

2d soane 
of the Inner Temple, 
J uatice of the Peace and 
Quoru in Com. Buck. 

I l 
Henry sonne and 

heire aitat. 6 
Ann. 1669 

12 
Rich: 

13 
Eliz: 

(Signed) .Edw: Baldwin. 

The original is in the College of Arms, and it is the only pedi­
gree of the family that I have been able to find either there or else­
where. 

Edward Baldwin made his will 29 May, 1691, describing himself 
as " a Bencher of the Inner Temple, London, now dwelling at my 
house at Wilton's in the parish of Beconsfield co. Bucks." The 
following is a full abstract : 

To be buried at the discretion of my eldest son Richard Baldwin, 
Esq.-to the poor of Beconsfield £5.-Whereas, by Indentures 
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daterl 7 Nov. 1690, hetween me of the 1st part, Thomas Colston 
Esq. & merchant of Lomlon & Eliwheth l\lonteth, wi1low, of the 
2d part, and my said son Richard Baldwin of the :Jd part, I reserv­
ed certain powers, &c. I now :ippoint ,vm Westbrooke of Ferring, 
co. Sussex, Esq., William Hill the younger, now of Beconslield, 
co. Bucks, Gent., Thomas Enyre of Dunriclge, or Bucks, Yeoman, 
& Elizabeth l\Iytton my eldest <laughter, wife of Richard l\lytton, 
of Aldermanbury, London, Gent., executors in trust of this my 
will-I direct that the smns named in said Indentures as portions 
for my three sons & 2 daughters, viz. Edward, Stephen, & Thomas, 
Marh~ & Sarah, be paid to said sons, at their respective ages of 21, 
and to said rlaughters at 21 or marriage-my said son Stephen to 
be paid £300. bequeathed to him by the Wills of Sir Stephen 
White, Kt. & Stephen White of London, l\lerchant, & my said 
daughter Sarah to he paid £20. bequeathed her by her godmother 
Mrs. White, of Hackney-I direct that all my said children who 
were living at the death of my mother in law Susanna Baldwin, 
widow, be paid by my son Richard £ 10. each for a piece of plate­
to my daughter Bal!ilwin, my eldest sou's wife, my mohair bed &c­
to my daughter l\Iaria my diamond ring which my wife gave me­
to my beloved grandchild Elizabeth .i\Iytton a ring of 30 shillings 
value-my daughter l\lytton, a good, dutiful child, desires me to 
leave her nothing, so I give to her & her hushnnd mourning 011ly­
I appoint my rnn Richard joint executor with those ahove named. 

The will was proved, in the Prerogative Court of Canterbury, l 
March, l G!J 1-2, by the son Richard, power being resel"Ved to the 
other executors. 

The children of Edward Baldwin, by his wife Elizabeth Turfrey, 
were as follows : 

l. IlBNRY, son nnd heir in 1669, then aged 6 yct\rs. He matriculated at Ox­
ford fr11m Merton College, 30 ~fay, 16i9, nited 16, but took no degree. 
He died in hie fatber·e lifetime, and probably unmarried, certainly lenv­
inir no i~sue. 

2. Rrc11ARD, or whom hereafter. 
3. EDWARD, second surviving son in 1601, not 21. 
4. STS:PDEN, third surviving son in 1691. 
5. Tao1r.1!', fourth surviving son in 1601. 
6. ELIZABETH, eldest daughter, and named in her gmndfather's will in 1661. 

She becnme the second wife of Richard Mytton, of London, Gent., to 
whom she wns married nt St. Bride's, Fleet Street, London, 7 Feb. 1088-9. 
They had a child baptized at St .. Mnry Altlermanhury, London, in 1602, 
and her hm'lhand wn.., buried there 22 Feh. 169\J-liOO. 

7. MARIA, second daughter in 1691, umnnrried nnd not !ll. 
8. SARAS, third daughter in 1691, unmarried and not 21. 

Of the three youngest sons and two youngest daughters, I have 
discovered nothing later. 

The second but eldest surviving son, viz. : 

VI. R1cnA.nD BALDWIN, was born at Beaconsfield and matriculated at 
Oxford, from. St. John's College, 20 May, 1686, aged 17. Ile was 
afterwards of the Inner Temple, London. Ile marriet.l at St. Dio­
nis Backchurch, London, 2 Dec. 16!)0, Anne, daughter of ,James 
Monteth, of St. Andrew's, Holborn, London, and of 8n.ffron Wal­
den, co. Essex, Gent., descended from the ancient Scottish family of 
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that name. She wns baptized at St. Anrlrew's, Holborn, 12 Jllne, 
1GG2. She survived her husband, but died before 20 Aug. 17.34, 
leavi11g no will that can be foun<l, and very probably having re­
married. 

Richard Bahhvin made his will 8 Dec. I li!JG, calling himself of 
Beaconsfield, Esquire. The following is a full t\bstraet: 

To he buried in the Chapel appropriate to my own family. in the 
parish church of lleaconstield, near my late <ieur <lcceused father and 
mother-to the poor of Ileuco11sfield, the place of my nativity, 50 
shillings-to my wi(e my Chamber in the third staircase of Sir Robert 
Sayer's Buildings in the Inner Temple, the furniture & goods there, 
& all my gOO(ls, plate, &c. in my house at Wiltons, au<l I appoint 
her my sole executrix. she to bring up my children, anrl see paid to 
them their legacies in the 1vill of their good Aunt l\Irs. Elizuheth 
Monteth, viz. to my daughter Ann, my son Richan.I, & my daugh­
ter Elizabeth. each £500. 

The will was proved in tbe Prerogative Court of Canterbury, 21 
l\Iarch, 1797-8, by the relict Anne. 

The children of Richard Baldwin, by his wife Anne Uonteth, 
were us follows : 

I. ANN, evidently elde!<t child, M named in her father'!! will, and in thnt of 
Mr!!. ElizRlwth Montcth (whom he mentiune<l). which WILS dnted 22 ~'eb. 
161J.l-5. She died unmnrried, nnd letter,; ot administration to her esta.te 
were .u;rnnted, in the Prerogative Court of Canterbury,. 20 Aug. 1731, to 
her hrothcr and ne:tt of kin, Rohl'rt Monteth B,1ldwin, Esquire. 

2. RICHARD, who was livin.u; 22 Feb. lli!Jl-5, and also n.t the d1,te of hi!! father's 
will, hut 1vho prohn.bly died young, at :tll events ,,.itbout iBBue, as his 
younger brother possessed the family e~tates. 

·3, ELIZABETH, livini; at the date af her lather's will, 8 Dec. 1696, but of whom 
I find nothing further. 

4. The youngest child was 

VII. Ronr-:RT l\IoNTBTn BuowrN, who was evidently born after the 
date of his father's will. l\lrs. Elizaheth l\fonteth above named 
was the widow of his mother's paternal uncle, and in her will, (lated 
22 Feh. 1694-5, left legacies of £,500. each to the three children of 
Richard Baldwin and Anne l\1onteth, with the provision that, if any 
of them died in their minority or hefore marriage, their portions should 
go to -any son of said James and Anne lluldwin who should he bap­
tized hy the name of her dear deceased husband Robert 1llonteth. 
He appears to have outlived his brother and sisters, and to have 
died unmarried. His will, which is very short, w:;is made 3 Sept. 
17 46, when he described himself as of the l\Iiddle Temple, London, 
Esquire. lie simply bequeathed all his estate, both re:'.l! am! per­
sonal, to his "cousin " ,John Canham, I<:squire, and appoint.e<I him 
sole executor. He proved the will, in the Prerogative Court of 
Cante1·bury, 6 April, I 7 47. Who anrl what this ,John Cun ham 1vas 
I have 11ot ascertained. He may have been an actual cousin, son of 
one of his auuts 1\Iaria. or Sarah, or the word "cousin" may have 
been userl in the light of neplze1c, and he have been the sou of his 
sister Elizabeth ; or, again, he may have been a relation on his 
mother's side. At all events, the estates of the direct line of Dun::­
ridge Balo.wins appear to have descended to this Robert l\fonteth 
Baldwin, and he bequeathed them to his cousin John Canham, dy­
ing the last of his race. The very next year, 1 i 48, according to 
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Lipscomhe (who wrongl_v calls him John l\fonteth Tial,lwin), this 
heir sold Duruiridge anti the other famil,Y" lands, am! the tmme of 
llal1lwin ceaserl to be connecte1l with them, after an ownership of 
1 iO years, and a previom1 tenantry of Du11,lridge making up the 
period of two centuries. It 1,·as left for the yo1111gcr lw:rnches of 
the D11nrlri1lge line to perpetuate their race in ,\.merica, while the 
elder branch which rcmaine<I in E11glaud faded out entirely in about 
a hundred years after the emigration. 

,v e now return to the brother of the first Richard Bald win, the 
tenant of Dundridge, viz. : 

I. JonN BALDWIN, who was 11amerl ail the overseer of his brother Rich­
arrl's will in 15.52-3. Ile maclc his will 12 l\larch, 1564-,5, des­
cribing himself as of the IJayle, in the parish of Wendover, co. Bucks, 
Yeom:u1. The following is an abstract: 

To each of my chil1lren's chilclren 4 pence-to Nicholas my son 
mv houses & lands in Great l\Iissel)(len and the Lee, aud a tenement 
in.Wendover-to Silvester my son a grove called Loni's grove in 
Wendover, and lands in Aston Clinton called Pleadells, and the 
same after his death to go to his son John and his heirs forever­
to Richard my son £20-to Robert my son £10~to Thomas my 
son a horse worth 33-4-to George my son all residue of my estate, 
and he to be my executor-overseer, my son Silvester. 

The will was proved t l\Iarch, 1565-6, in the Archdeaconry Court 
of Bucks, by the son George. His wife evi<lently died before him, 
and I hnve not obtained even her name. / His children were as 
follows: 

1. GEORGE, clearly eldest son from hi11 fnther'!'I will, rmd nli.o so called in cer­
tain Chancery proceedin~s in l5!l0. He \"RS cnilcd " cou:ain " (i. e. 
m•phew, the two ,.,.ordH hein11; used inditferently) in the will of Ellen 13ald­
win nf Dundrid~e. in 156,:i-ff, and her two d1wsrhtcrs were to be guided 
by him in their marrin.!{eR, His 1vill, n.c; of the llnyle, in Wendover, co. 
Bucks, dated IO Feb., w1111 proved 20 March, 15i6-7, hy hi11 wido1v Ave­
lyn, probably a sister of William Aystell ,vhom he c:illed his brother, and 
named ns overseer of his will in connection with his hrothcr Sy I.ester 
B1ddwin nod his own son Rnlph. Beside!! Ridph, hi'l children named 
were Jame11, Edmnnd, John, Henry and Michuel, all apparently under 
age. 01 none of the.<1e do I find nnythin11; further, e:occept tlmt Edmund, 
tu whom he bequen.thed the Tn.n House, &c., was ,i party tu 1\ Uhancery 
suit in February, 1586-7, and then del!Crihed RR \Vendover, tanner. He 
appeara to have demil'ed his property in W cndover n. yenr nod n hnlf be­
fore. and he wns, I suspect, the E,ltnund Unldwin of Uhnlfont, St Peters, 
cu. Bucks, yeom1m, whoso will, dntetl 6 Jan. 16.10-1, w1L'l proved 2 Octo­
ber followin,11;, by his relict (Jicely. He named as living ht!! eons Thomas 
ai:id Edmund, and his danghtel'!I Eliz,1heth Hod!'lon and Anoe Tibbie, also 
hts son Ralph R8 dend. 01' Ralph Boldwio, el<lest sun of Ueol'll:e, and one 
of the overseers of his ,viii. l only find li.trther, thn.t on the 27th of Sep­
temher, 1611, he proved the nunonpative will of his daughter Rebecca, 
who died unmarried in the previous month of May. She Wl\8 do~crihed 
RR of \V endover, and beq neathcd to her father £ 100 he had promised her, 
which wa!'I tu he pn.id to her by her brother Henry Baldwin, nnd prayed 
him to be kind to her poor brother (prohahly another one) in distre~11. 

2. N1c1101,.\S B.u.01VIN, evidently iaecond ~on of John Baldwin of the lfoyle, to 
whom he heqnenthetl, in 1564-5, lands nt Great i\liHsenden and the Lee, 
a tenement in Wendover, &c. Ile is otherwise completely identified in the 
proceedings in a. Chancery suit in No1·ernher, 1500, in which he is also 
saitl tu lmve married, about 15-15, A)!nes, widow of ·William Fi!'!her. 
(This suit was between her nnd her son John in reference to certain lan<ls 



22 

in Wen dover settled on her on her marrhlge by her h us hand's father, said 
John Baldwin of the Ilaylc.) lie lived at gJlc~borough, Bucks, where 
he made his will 2 July, 1557, calling himself a yeumnn and directing to 
to be buried in Edlc!<hurough churchyard. The original will is oo file iu 
the records of the Archdeaconry Court of Bucks. in which court it was 
proved 24 April, 1581, by his brother Sylvet1ter Baldwin, but unfortu­
nately ahout one quarter of the sheet has been torn away, and the frag­
ment ends just as he was enumerating his children, so that the only be0 

quests renmining are to his wile Airnes and his 8ons Tdamor and John. 
His other children arc, however, sufficiently identified otherwise, as will 
be seen hereafter. Of his widow Agnes I find nothing after the Chan­
cery prnceedin~s in 1500. Their claildren were as follows: 

1. Jo/in Baldwin, of Edleshorough, Bucks. yeoman, who in two Bills 
in Chancery, dated 5 ~lay, 1586, and 26 Nov. 1500, described him­
self as the son of Nicholas Baldwin and Agnes Fisher hi11 wile, 
and cited the will of his grandfather John Baldwin of. the Bayle. 
His will, as of EJkshorough, yooumn. dated 0 Jan. lll29-30, was 
prcn·ed in the Archdeaconry Court of Buck!! 5 Apdl following, by 
his son Ralph, to whom he left all his possessions, except 5 shil­
lings to his daughter Elizabeth Beu.ker. His wife evidently died 
hetore him. 

2. Francis Ba/d,oin, who made his will 25 May, 1639, describing him­
self as of the parish of St. Mary le Strand, co. lltiddlesex, "Gen­
tlemun." Thit1 i11 the earliest instance of t\ny of the det1Cend1\Dt11 
of either Richard 81Lldwin of Dundridge or John of the lfaylo · 
calling himself anythin~ but a " yeoman." From his living in 
London, and in the particular parish nawed, I think it probable 
he wtu1 connected with one of the Law Courts or public offices in 
that vicinity, and so felt that he hnd risen a little above the usual 
rank of his family. 'fhe folluwin~ is an abstract of his will : 

'fo John my sun and to the child in my wife~s womb ench £200 
when 21, and my brothers Bartholomew and 'friamor BILldwin to 
be their guardians, but, if both die before tluLt age, then £50. 
thereof to my godson Thomas Baldwin, 11nd £50. to my godaugh­
ter Sarah Baldwin, nnd the other £300. equally among the child­
ren uf my brotlwrs 'rhumlLq, Bartholomew and Triamoo Baldwin 
and of my sit1tcr Winifred JohnBOo-to tho poor of Edlesborough, 
where l was born, 40 shilling!!-tO my mother in law Elizabeth 
Hills, widow, 40 shillin!,1'!-1-to my brother in hi.w Thomas Reynolds 

- 40 shillings-my wife glizabetb and my brother Triamor Baldwin 
tu he my executors. 

The will wits proved 12 June, 1639, in the Prcrogntive Court of 
Canterbury, by his brother 'rriamor, power being reserved to tho 
relict Eliz1Lheth. lier will, d1\ted 23 Janua1·y, lfi4l-2, was proved 
4 July following, in the Sllme Court, by her mother Eliz1Lbeth 
Hills. She directed to be buried near her hm;banc.l in the parish 
church of St . .\far_y le Strand, and left he1· estate equally between 
her son John and daughter Eli:i:1tbeth when of full age. The lat­
ter was evidently a pU!<thumous child. l find no further trace of 
her, or her brother John, but the dates 1md hi~ probt\ble age seem 
to render it impossible that he could have been either of the emi­
erants uf hii1 name. 

3. Bartholomew Ba/dll}in, sufficiently identified, by his own will and 
thnt of his brother Francis just quoted, as one of the sons·uf Nich­
olas Baldwin and Agnes Fisher. Jn his will, dated IO 11lay, 1655, 
he called him11elf of \Vet1ton Turvile, co. Bucks, '' Gentleman," 
and, at1 will be seen, there was some re!Ll!on why he should do so. 
In ur1lc1· to perfect his identification, fur a purput1e herealter, I 
give 1\ full abstract of his will : 

W lierens, by a fo1·mcr will I 1u1Ldc my son Robert full executor & 
ordained my lands 11t Win~ticld. in Chnl~raveco. Bedford to be sold 
to pay my dehts & fulfil the en!{a!{Clllt'nt for my cuusin F.lizabeth 
Baldwin's portion, but my t1nid sun R.uhcrt aftenv1irds persuaded 
me tu convey said hrnds tu him lur his preferment, &c., I no1v re­
voke su.id will, & appoint u.s my executors my brother Triu.mor 
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BalJwin &; my son in law Robert Ahdy, with power to sell my 
hinds in E,lle1:1horoug:h & Weston Turvilc co. Bucks, for the pay­
ment of 111y debt.'i & lc1racies-of the residue uf Illy e~tate I give 
1-3 to John my son, & 1-3 t,1 my wile Mary !t,r life with re­
maiudcr to John and Thoma,; my suns eq111illy-to my s,m & daugh­
ter Abdy £5.-to my sister Juhn1:1on-50 shillin!..rM-[ will that llar­
thulumew my son enjoy Easthury Uuu!-le in Edleshorough-[ ap­
point overseers my cousin }.h·. Aske &; Mr. llultnn-residue of 
persomilty to my executorti & to my ~uns Rubert, lhrtholomew, 
John & Thomas, equi\lly. (ln a. cudicil dated six ,lays later, viz. 
16 :\lay, 1655) :-tu my b1·other in law E1·crand Johnson £5.-to 
my ijii;ter llanmih Ualdwin &; her sun my cousin (i.e. nephew) 
Th,1111n1:1 Baldwin each 40 shilling1:1. 

The will was proved 20 July, Ui55, in the Prerogative Court 
of Vantcrhury, by his brother l'riiunor llaldwin, power being re­
served tu Robe1·t Abdy, the other executor. 

His widow, l\lnry Baldwin, then of the parish of St. Paul's, 
Covent Garden, made a nuncupative will, 7 Oct. 16fifi. Iler leg­
acies were a!!! folluws:-to l.hrthulomew B,ildwin J1·. £10-to 
1\lary Buwlt.~ £10-to my sister B,ildwin'11 chihfren 50 shillings 
-to my sister Johnson 20 11hillings-to Eli~ibeth Bowlt.,,s 108 
-to SiLrah :SetWern 20 shillings-to B,u-tholomew U1ddwin my 
!IDn the rew1iindcr of my l.\nnuity due me from my daughter in 
law Wells. Nu executor heinl{ m\111ed, he1· son B.irthuiu,new 
Baldwin took out letters of ad111ini11tmtiun, in the Prerogative 
Court uf Canterbury, 25 April, 1668. . 

[ know nothing further of any of the childrnn ell:cept Robert, 
who made his will 29 Jan. 1657-8, callin!.t himself of Whelpley 
Hill, in the parii:1h of Che!!lmm, ,:u. lluckH, •• Gentle1mrn." Ile 
left £10. to his mother Mary Il:dJwin, and his capital messuage, 
&c., nt Wingfield, in Clmlgrave. co. lk.Jfurd, to hi>1 wile Alice, 
until hill ,laughter should rrnLch the ,1ge of 21, or be married. His 
widow Alice !}l'Oved the will, 25 .)fay, 1658, in the Prerogiltive 
Court of Uanterhury. She remi\l'rie,I 'l'hunms Wells of Great 
G11d11de11, co. lfort'i ( who died !) Oct. l686, and w:ts huried there), 
and uppenr.i to have heen dend· iit the date of the will ul her moth­
er in l,uv i\l,,ry Baldwin, 7 Oct. 16fiH. The only chilli of Rohert and 
Alice Baldwin, viz., :::iu,rnh, died in 16ii9, at the age of 15, antl 
wall buried in Buvingdon chm·eh, llert.'I, with 1\ 11101u1111ent. 

This Bartholomew Baldwin, Si:nior, sJn of Nichol:\~ 1rnd Agnes, 
become:! l\ personage of sume importance in thi:i narrative, for l\ 
ren>111n whid1 I will nuw explain. It will he seen that he tind hi!! 
hrotlwr ~•rnncis were the lirst of the family, in the lines of I.lither 
Richard or John, who styled the111Holve<1 "Gentlemen." This, 
ai; I huve explained, prohnbly grew out of their having gone to 
London and en!,!nged in puri;uits which raiHe<l them 110111cwhat in 
the social l!Cale. 'l'his Ilurtholuuu,w, in lfi34, held the post of 
Clerk of the Faculties in the Court uf Chancery, 1rnd ,unong the 
State l\ipe1'8 ( Uumestic Chl\rles I.) is his promise, ,hitcd 2(1 July 
in th•tt ye1u·, to appe1u· at the Uullc~e of Arms th:e nPxt term, to 
" make proof of hi11 r,rms itm-nter his de11ce11t." The llernlds 
we1·e making their Visitntion of London in that year, tind, finding 
him chiirning to belon.~ to the i.rcntry, and pl'Oh1ibly usi11g tu·1us of 
some sort, they served him with the usual otliciul su1111uons, to 
which the nbo\·e mentioned prumise was I\ reMpun~e. No proof of 
hit1 arms, however, wns nmde, and nu descent recurdcd, and it is 
safo to ai,,sume thnt he failt...J to keep his p1·0111ise to the Uemltls 
because he could not c1:1tnhll1:1h hi11 claim to 11uch arm,i as he may 
hnve been u:;ing, ur pru\·e 1\ de~ccnt which would t:ntitle him to 
any ,u·11111 ,tt tdl. That he wuul<l have done so i[ he l:uuld is evi­
dent from his promise; that he did not tin so ill certain ; and hi!! 
absence from the recorded Vi~itaLion of lti31 is I\ silent but pow­
erful witnc~s of the ummbl!tantiality uf his pretendcd elai1n. 

4. Thvmas, fourth son of Nichula11 Haldwin and Agnes FiHher, was 
living at the date of the will of hit1 brother Franci11 in l630, but 
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appears to !rave heen dead at the date of his brother Bartholo­
mew's in 1655, leaving a widow llannuh and a son Thoums then 
living. [ fit11l nothing tuore uhuut thu111. 

5. Triumor Bultl10in, filth 11011 of Nicholm1 and Ag-nes. In certain 
(.Jhancery proceeding>1 in Janmtry, 15H0-1, he iiq:iilled their young­
est son. Ue wns executo1· of the wilh-1 of hiM bruthers Franci11 nnd 
Ilartholome1v in 163!J and 11>55, nn<l then di,-uppcars altugether. 
'l'he JK,'IJtilitu·ity of his nume would prevent his being overlooked 
if h,• had left any trace:1 un the records. 

(l find the will of a 'l'riamor Baldwi-n, of London, dnti,d nnd 
proved a11 late as li:!9, of conr11e too latu to liave been the Triamor 
abure, who was born before 1581, but evidently from the peculiar 
name indicatinirsome connection. He styled himself a ·• gentle• 
man." nnd lclt but one lei;iti111atc child, tu whom he heqneuthed 
coru,idemule prupc::rty in London. He al~ provided handsomely 
fur an ille~itimnte oon and daughter, who were called hy hi11 sur­
nnme. lie also left £100. to hi11 hrothcr William Ilnldwin, then 
li11i11y in or 11ear New York, and £ 100. each to hill nephews 'l'ria• 
mor and William, snn!I of said William his u1·other, and placed 
the n"phew Tl'inmor la.'4t in thti linti of reUl'ainder to certlLin prop­
erty ( 1-1 of the old i\Jtirt!hul1:1etL Pri11011 i1111uort1ilized by Dickens), 
which he bcque1itlwd fit't!t tu hiM ille!l:iti1uatti son 'l'houms l!al<lwin. 
If :my .,f the dc1:1ce11dants of thhi \Villi,uu Baldwin of New York 
are li1·ing, l thiuk it prohuule that their del!Ceut might btl ascer­
tained.) 

6. Wi11!fred, evidently only daughter of Nichola11 Baldwin and Ag­
ne1:1 fi,-lwr, who marrietl E\·tinird JolrntHJn. They a1·e named in 
the willt1 already cited. B,,th were living in 1655, and she in 1666. 

3. Sn.VESTER B.HUIVtN, uf whom hm·e,Lfter. • 
4. Rrcu,rno, who it1 named in the will of his father John in 1564-5, and in that 

uf hi!! hrntliur l'ho111at1 in 15i0, then with u >1110 Thom1ui, neither of whom 
have l hecn ahle to identify after the latter date. 

5. Ro11ERT, of wh11111 I tind nuthin.~ after hi::1 being named in his father's will 
in 156-1-5. Ile prounhly died ,YOIIII~. 

6. Tnoaus. named last in hi!! father John's will in 1564-5, and who did not 
lung survirn him. 'l'h1Lt hi11 identity may ahm lie ct1tabliMhed heyond a 
doubt, for 11, p11rpol!e to bu seen he1·eaftcr, l gi\·e a-full abstract of hill will, 
dutt.-<l 11 Oct. 15i0: 

I. 'l'ho1111\t1 Baldwin, of Pyvers, in the pari11h of ChcHham, co. Bucke, 
Husbandman, &c.-to Joune my wil°6 the use uf all my lands in Che:-1halll 
till John my t1on lltl 21-to lticlm1·d my 1!011 £20., to be mised out of my 
wuu<ls to hti ;,old by my brothtir Ric/um.I Baldwin & John l'yudall-to my 
2 da11ghtc1·t1 Joane itntl Amy each 6-. 13. 4- -tu 'l'homas Baldwin my bruth­
er Richard's son ,L la111h-1·tlllidue to·my wifo Junne, & she tu ho my cxec­
utrix-Over,-eer11, my brother Ueorge llaldwin & my cousi11 He11ry Bald­
win of Dm1dric/9e. 

The will wa>1 pmved in tho Arch,foaconry Court of Bucks, 16 Dec. 15i0, 
by his widow Joane; hut of her or any uf' the children l find no further 
trace. It will he ~een from the will tlmt hu was µretty well-to-do, lltl the 
phmse il', for a lmshandma11, but that he t1hould deliberately det1t•ril,e hitn­
self ns of ,L rank below that of yeoman is I\ fur,her convincing proof thu.G 
in his day theru was no pretence in the family to an hemldic det1ccnt. 

7. Iluarr ltu.01VIN a11pear11 tu he 11a111cd in the will of the fir;it Riduu·d of Dun­
dridgi, as 11 ;:1,n of hit1 lmither John of the Unylo. He i!! not, however, 
named among his children hy ,Jol111 Baldwin in his will in 15fi4-5, ,rnd, if 
he were hit1 ,-on, he prnhnhly died youn~, 11.111I helure his father. The ex­
p1·et1sion in l{ichard's will is ,somewhat ,uul,i~uuus, viz., "Hugh lfald­
win my hroth.,r's sun," but, a .. '4 he na111ed no hrnther, dead or ali\'e, ex­
cept John, it is fair tn p1cisu111c tlmt he meant Hugh, son of John. Rich­
anl lluldwin nmy, of c,n1r~o, ha\'e hud other hrothe1·11, hut I find no trace of 
them in any ut' the rccurdt1, and 110 sug:.{estinn ot relutio11t1hiµ in thi, wills, 
very n11mc1·ous, of the other lfaldwi11t1, either in Huck.ti or 1my other part 
of En~land, cl!.:cept those which are ,p1otcd in thill mirrativc, and which 
are tlio,;e exelu,-irely of the the t.wo lines of Rielmrd of Dumlridge and hiM 
hrother Johu ot' the llayle. It i,i proper, however, to say that in the 
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parish regi11ter of A11ton Clinton there occurs the marriage of a Hugh Bald­
win and .Mary Kin~, 24 January, 1565-6, but thi11 was ten months after 
John Baldwin of toe Hayle made his will, no.ming no son Hugh, and of 
the Hugh then married I have been able to find no further trace, either in 
his own will or that of any other Baldwin. It is clear, from the numer­
ous wills I have examined, that there were other Baldwins in the neigh­
borhood of Aston Clinton, mentioned as " servants" and "laborers," 
who were in no way related to the Baldwine of Dundridge and the Hayle, 
and I think it most probable that the Hugh whose marriage I have 
mentioned was one of these, and that ·• Hugh my brother's son" died 
shortly after his uncle Richard, and before the date when the parish reg­
ister begins. 

WE now return to 
II. SrL VESTER BA.LDWIN, who, as named in his will, appears to have 

been the third son of John, of the Hayle, who bequeathed to him, 
iu 1564-5, certain lands, &c., in Aston Clinton, called Pleadells. 
He was executor to his brother Nicholas in 1581, and is frequently 
mentioned in the Chancery proceedings to which I have referred. 
His first wife, Agnes, the mother of his children, was buried at 
Aston Clinton, 81 Dec. 1568. He married, secondly, Agnes Bach­
eler, widow. (She was probably widow of Sylvester Bacheler, 
who was buried at Aston Clinton, 10 Dec. 1554.) Sylvester Bald­
win himself was buried there 3 July, 1592. (He is, of coune, the 
hitherto mysterious Sylvester who was said to have married Sarah 
Gelly and to have paid taxes on Dundridge with his son Henry, 
and to have been buried at Aston Clinton, 3 July, 1598. The date 
was misread in the parish register, but if there had been any doubt 
about it, the dates of his will, if it had been seen, would have set­
tled the point. As there is not the slightest. doubt. about hi11 identi­
ty, the chain of proof being perfect, it seems almost absurd for me 
to point out that, instead of being the father of Henry of Dundridge, 
he was his own cousin.) 

His will, as of St. Leonard's, in the parish of Aston Clinton, co. 
Bucks, yeoman, is dated 25 June, 1592, and was proved 5 October, 
1592, by his son Thomas, in the Court of the Archdeaconry of 
Bucks, among the records of which the original is on file, and from 
which I took the following full abstract : 

To the poor of Aston 15 shillings, of Wendover 5 shillings, and of 
Cholesbury 5 shillings-to each godchild 6 pence-to Thomas Gu­
uye a lamb--to Alice Bacheler of London 10 shillings-to Alice 
Hayle a lamb-to Henry and Sylvester Harvye each a bullock-to 
Agnes my wife all my household stuff at my freehold house called 
Chambers, and sundry beasts, corn, &c. all for her life, and at her 
death the same to go to the six children of Triamor Harvye which 
he had by his first wife-to Thomas Stonell and his mother each a 
lamb--all residue to Thomas my son and he to be my executor­
overseers, Henry Baldwin and Ralph Baldwin. 

The will of his widow Agnes, as of St. Leonard's, dated 24 Jan. 
1593-4, was proved 18 November following, iu tht: Court of the 
Archdeaconry of Bucks, by her son William Bacheler. Her be­
quests were to her own children by her first husband a.ad their child­
ren, and she named none of her second husband's family except her 
son in law Triamor Harvey, who was to dispense her charities to 
the poor. She was probably buried at Aston Clinton as she direct­
ed, but, curiously enough, there is an entire blank in the parish reg-

3 
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ister for that year. (Probably that portion of the ol<l paper regis­
ter was illegible, from some cause, when_ the trauscript ou parch­
ment was ma.de under the Order of Council of 1598.) 

The children of Sylvester Baldwin, by his first wife Agnes, were 
as follows: 

1. JouN, who was living at the date of his grandfather's will in 1564-5, but was 
evidently dead at that of his father's in 1592, as he wo.s not named in it. 

2 . .A.VELYN, evidently the only daughter, who niarried 'rriamor Harvey. I have 
their marriage license, issued at the Registry of the Bi11hop of London, 
dated 20 June, 1575, in which both are described as of the parish of St. 
Mary at llill, in London. Whether it was a runaway marriage, or wheth­
er he was then in businC!ls, and she in service in London (most common in 
families of her station}, it is iropm,sible to say; but, at all events, they re­
turned to Aston Clinton, where four of tho 11ix children named in her 
father's will were baptized. She was buried there 23 Jan. 1585-6, evi­
dently dying shortly after the birth of her sixth child, which was baptized 
on the 6th of the same month by her father's name, ~ylvester. Iler hus­
band, 'friamor Harvey, married a second wife, by whom he had other 
children, and was finally buried at Aston Clinton 15 June, 1621. 

The only surviving child of Sylvester Baldwin by his first wife 
Agnes was 

III. Tno111As BALDWIN, who was his father's executor in 1592. He 
was twice married. His tirst wife, Rebecca, the mother of most of 
his children, was buried at Aston Clinton, 15 April, 15!)0, evidently 
dying in childbed of her sixth child and fifth son, Sylvester. His 
second wife was Jane Hayle, to whom he was married, at Astou 
Clinton, 6 July, 1590, less than three months after his first wife's 
death. ( Such hasty second marriages were common enough, and 
iu his case it may be accounted for by the fact that he was left with 
six: very young children, and no sister or near 1emale relative to whom 
he ,ould turn for assistance. ) His second wife survived him, antl 
app~ars to have been buried at Aston Clinton, 2 Aug. 1628. He 
was buried there!) Jan. 1619-20. His will, as of St. Leonard's, iu 
Astou Clinton, yeoman, was dated 25 February, 1618-10. The 
following is a full abstract : 

To be buried iu Aston Clinton Church-yard-to the poor there 
IO shillings-to Jane my wifo ½ my messuages, lands and tenements 
in Aston Clinton autl \V eudover, for her life or widowhood, and ¼ of 
my goods and chattels-to my sous George, Richard, ,John, aud 
Sylvester, and my daughter Agues Uowler, each 10 shillings-to 
Robert my sou aud June my daughte1· each £30. when ::!l or mar­
ried-to Samuel my sou all my messuages, lauds aud tenements in 
Aston Cliutou and W eudover, subject to wy said wife's interest, 
also residue of personalty, and he to be my executor--overseers, 
my friends Robert Hayle and llelll'y Barnuhye. 

The will was proved in the Court of the Archdeacom·y of Ducks, 
27 Jau. lGI!J-20, by the son Samuel. 

The children of Thomas llal<lwiu, by his first wife Rebecca, wc1·e 
as follows: 

1. S.umEL, who was his father's heir and executor in 1619-20. Ilis wife was 
Amy Bl·yn.n, to whom he was married at Aston Clinton, 17 Oct. lti22. His 
will, as of Aston Clinton, yeoman, wo.s dated 8 Feb. 1620-30. lie nu.med 
only one child, a daughter Frances, who wn.s to have £30. when 21 or mar­
ried. To hi11 brother George he confirmed the lease of the house wherein 
ho dwelt, which lease wo.s to run 21 years from the death of hi11 lu.te father, 
Thoww. Baldwin. Ho numed us overaee1'8 Richard Ilald1vin of Duudridge 
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and \Villiam Grange. llis widow ,\my pl"ovcd the will, in the Prero;;;:L­
tive Court of Canterbury, 22 Nov. 16:i0, and I iiud nuthiug uw1·e of her ul" 
her daughter Frances. 

2. GEORGE, who was baptized at Aston Clinton 29 "farch, 1582. lle urnJe his 
will 13 Feb. 1655-6, describing himself as of Ag1uondcsham, co. Bucks, 
" Gentleman." ('l'his was in the Commonwealth period, when, as well 
a.'! afterwards, people calle<l themselves whatever they pleased.) He named 
Thomas as his eldest son and heir, and Ruth as hit1 eldest dau~hter. To 
his six younger chiil.h·en, George, Elizabeth, Mary, Sarah, Hannah am! 
John, he gn.ve £250. each, am.I divided among them equally his himls of 
inheritance in Wendover, which had been beque1tthed by his father Tho­
mas to his elder brother Samuel, and which came to him at1 the next male 
heir on the dt.'ll.th of the latter. All his children wore under a~e. His 
widow Ruth proved the will, in the Prerogative Court ,,f Canterbury, il5 
Sept. 1656, and I have nothing later of her or any of her chilt.h-cn. An ho 
distinctly stated that his six younger children were all under the age of 18 
at the date of his will, 1655-6, and as John was named as the yuu119est 
child, it is clear that he could not have been the emigrant John of Nor­
wich, which ill the only point necessary to note here. 

3. R1uH.!RD, who appears to have lived some time at Agmondesham, \vhere, with 
his son, he carried on the business of a brewer, but subst:queutly lit Bc,L­
consfield, whither his son removed, and where he died, and was, ttccordin!,{ 
to his son's will, buried in the churchyard. His daughter Eliza.hcth W:Lt­
kins administered to his estate, in the Archdeaconry Court of Ilucks, 7 
June, 1645, when the amount of the bond given was only £200, which 
does not indicate that he was u man of l11rge property. Ile hud, however, 
perhaps divided his estate already between his two chih.lrcn, as it is evident 
that his son wus a. wenlthy man. I have not learned who his wile w1i11. 
Their only daughter Elizabeth married John Watkins of A~mundeslu\m, 
yeoman, so described as her husband in the reco1xl. of administmtion 
above mentioned. She was still living in 1661, the date of her brothcr't1 
will, with children and grandchildren. Richard Baldwin, tht: only sun of 
Richard, made his will 5 Aug. 1661, calling himself of Beaconsfield, co. 
Bucks, '' Gentleman." As the will is important as regurdll the other por­
tion of this narrutive, I give a full abstract: 

To be buried in Beacom,ilicld Churchyard, where my father was buried­
to my ttlster Elizabeth \Vatkina an annuity of £ 10, and my brcwhousc in 
~~mond&1ham, for life, with reversion at her death to her oldest sun John 
\vatkins-to John son of said John Watkins £300. when 21-to Henry 
Watkins wy sister's son £5. and £20 per annum fur life-to Anno l\lerl"i­
due wy sister's grnndehilJ £100. when :?I-to Elizabeth llaldwin wy sister'd 
daughter £5. and to all her children living at her dcnth, or when Hhe shall 
be forty years of uge £:?00. among them-to my son in law Edward Htild win, 
Esquire, and Elizabeth hi:; wile, each £5.-tu Thomo.s, my uncle Mr. John 
Baldwin'!! sun £5; to Richard Baldwin, m_y unclti's grandchild £50 when 
21 : to his, dau~hter Lane £20, his daughter Clarke £ 10, his duught,·r 
.Mitchell £20, and to my Aunt Baldwin £10.-to my cousin Mrt!. Isabell 
Day £20-to cousin Mr. William ~'iHher's children £50. cqunlly when 2l 
-to my cousin Mrs. Mary Reynolds £20-to my cousin Mrs. Rtibccct\ 
Filpott £:!0-to the children of my cousin Mrs. Anne Robet·td deceu,ietl 
£20-to my cousin Mr. John Baldwin ut' Ihrvill £50-to my aunt Mr~. 
R~becca Applebee £20-to my son in law .Mr. Cleurge 'l'urfrey £200-to 
my ~u.id Hon in law Mr. Edwo.rd liuldwin and hit1 hem1 forever wy cnpitiLI 
mcssuage &c. called \Viltont1, where l now dwell, in lleaconstield afore­
said (with other lu.nds, particularly described), also to him and my wife 
the r~due of all my personalty, and I appoint them joint el:ceutors. 

'l'he will was proved in the Prerogative Court of Canterbury, 11 Dec. 
1661, by so.id .Edwnrd Baldwin, the relict Su:!anlla renouncing the execu­
tion thereof. 

1'hit:1 Richard Baldwin's wile wo.s Susanna., widow of Ricluwd Turfrey of 
London. lier daughter, Elizabeth Turfrey, Wll3 the wife of Ed1vard Bi\ld­
win, Esq., Bencher of the Inner Temple, described in the former part of 
this no.rrative as tbe Vth in the descent of the Dundridge line. The rela­
tionship between this Richo.rd and Edwa1·d had by this time become very 
distant. o.nd it is curious how the latter thu1:1 became enriched l,y marrying 
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the dau~hter of the wife of his childless kinsman. The connection between 
these two .Baldwins, bo;h of .Beaconstie!d, a.nd one calling the other his 
son-in-law, was at first very puzziing, and the mystery was not cleared up 
until ati;er a. good deal of labor and reaearch. Thie Riobard Baldwin bad 
evidentiy acquired a. considerable fortune as a brewer, perhaps increased 
by hie marriage, and, having purchased a handsome country seat, and thus 
brought himself on a level with the landed ,g;encry, considered himself en­
titled to be described in his will as a " Gentleman." a title which I need 
hardly say would not have been recognized at the College of .ums. 

4. Jomr BALDWIN, of whom hereafter. 
5. SYLTI:STSa, who was baptized at Aston Clinton 14 April, 1590. He was still 

living at the date of liis father's will in 1618-19, but l have found no trace 
of him after that dat.e. 

6. .AoN'BS, who was baptized a.t Aston Clinton 29 Dee. 1583. In her father's 
will, 1618-19, she is named as Agnes Bowler, but I find nothing later a.bout 
her. 

The children of Thomas Baldwin by bis second wife Jane Bayle were: 
7. RoauT, ~ of neither of whom do I find anything after the date of their fath-
8. J.u1B, 5 er's will, 1618-19, when both were living under age. 

We now return to the folll'th son of Thomas Baldwin by his first 
wife, Rebecca, viz. : 

IV. JoRN B.U.DWIN, who was baptized at Aston Clinton, 15 Decem­
ber, 1588, and was named in his father's will in 1618-19. His will, 
as of Chipping Wycombe, co. Bucks, ironmonger, dated 2 March, 
1659-60, was proved 12 Feb. 1660-1, in the Archdeaconry Court 
of Bucks, by his son Thomas. He named his wife Elizabeth, and 
his other children, viz., John Baldwin, of Harvill, Elizabeth Lane, 
widow, Anne wife of John Clarke, and Margery wife of Robert 
Mitchell. All these are named in the will of their cousin Richard 
Baldwin of Beaconsfield, dated 5 Aug. 1661. The eldest son, 

V. TooMAS B.u.:ownr, his father's executor in 1560-1, made his will 
21 May, 1666, describing himself as of Chipping Wycombe," Hemp­
dresser." He named his mother Elizabeth, his wife Mary, his son 
Richard and his daughter Mary. The will is the original one, filed 
in the Archdeaconry Court of Bucks, and has no record of probate 
attached. The daughter Mary was not twenty at its date. The son, 

VL Rlc'EU.BD BA.LOWIN, was named in the will of his father's cousin, 
Richard Baldwin of Beaconsfield, in 1661, and was under twenty­
one at the date of his father's will. 

I have thus brought down the history of the line of John Baldwin of the 
Hayle, brother of the first Richard of Dundridge, to a period considerably 
later than the emigration of any of the BaldwiDs of New Englaod, and we 
fail to find any John Baldwin who by any possibility could have been 
the John of Norwich. Therefore, as there seems to be a strong tra­
dition, if no positive proof, that he was a near relative of those of the Dun­
dridge line, I think we m12St fall back apon the one I have already indicat­
ed as being the one the circumstances of whose case present the strongest 
amount of probability. 

Probably a good deal more might be learned about both lines by a care­
ful examination of all the parish registers in the vicinity of Aston Clinton, 
and by systematically investigating the histories of the various families with 
which they intermarried. This would of course necessitate a vast a.mount 
of time, labor and expense which could not be embraced within the scope 
of the present inquiry. 

London, 18th February, 1878. 


